                              PROTOKÓŁ NR XII /2015
                                z XII sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 18 września 2015 r.  w godz. 13.00 – 16.15 

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 20 radnych.
Nieobecny 1 radny tj.: 
Jacek Kubski
- usprawiedliwiony.
Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

3. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,

4. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
5. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

6. Donat Tomczak


- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

7. Ewa Kaźmierczak

- Dyrektor Śremskiego Ośrodka Kultury,
8. Jerzy Kondras
- Dyrektor Biblioteki Publicznej im. H. Święcickiego w Śremie,

9. Mariusz Kondziela
- Dyrektor Muzeum Śremskiego,

10.Sołtysi



- Mórki, Zbrudzewa, Psarskiego,  
11.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, TV „Relax”, INTERmedi@
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 20 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Antoni Michalak i Arkadiusz Jankowiak, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynął wniosek grupy radnych o uzupełnienie dzisiejszej sesji o punkt: „ rozpatrzenie projektu uchwały Rady w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Śremie” /Wniosek stanowi załącznik nr 3  do protokołu./ 
Wniosek był rozpatrywany na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju. Zapytała się Burmistrza, czy podtrzymuje swoje stanowisko, które padło na Komisji.
Pan Burmistrz poinformował, że podtrzymuje, to co powiedział podczas obrad na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju. Zgodnie z ustaleniami, które miały miejsce na nadzwyczajnej sesji , zostało podjęte zobowiązanie, że do końca września po analizie dokumentacyjnej, która jest przygotowywana dotyczącą demontażu i modernizacji basenu, decyzje w tym zakresie podejmę i podtrzymuję to zobowiązanie.
Radny Marek Basaj stwierdził, że wnioskodawcy podtrzymują swój wniosek o uzupełnienie porządku obrad dzisiejszej sesji. Wyczerpaliśmy formalnie całą procedurę i nie widzimy powodu, żeby dzisiaj na ten temat nie debatować. Ten projekt uchwały nie ma związku z żadnymi sprawami finansowymi dotyczącymi sytuacji basenu. Rozmawiamy tylko o przystąpieniu do zmiany planu.
Głosowanie przyjęcia wniosku o zmianę porządku obrad:

„za” – głosowało 8 radnych,

przeciw głosowało 12 radnych.

Rada w głosowaniu wniosek odrzuciła.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż chciałby się odnieść do tego głosowania nad zmianą porządku obrad, z wielką przykrością stwierdza, że Państwo ignorujecie nasze wnioski, które są merytoryczne i chciałby poinformować, że z racji tego, że Pan Burmistrz na koniec września nie planuje żadnej sesji Rady Miejskiej, będziemy zmuszeni zwołać nadzwyczajną sesję celem zweryfikowania deklaracji Pana Burmistrza i naszego projektu uchwały dotyczącej planu zagospodarowania stadionu przy ul. Zamenhofa.
Porządek obrad XII sesji Rady:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie  porządku obrad.                                                                                                                                                                      

3.  Przyjęcie protokołu z X i XI sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

1) w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży”,

2) w sprawie szczegółowych warunków przyznawania stypendium Burmistrza Śremu dla uzdolnionych uczniów w ramach Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, 

3) zmieniającego  uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości wykorzystywania dotacji z budżetu gminy Śrem udzielonej dla niepublicznych przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów o uprawnieniach szkół publicznych, prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne nie będące jednostkami samorządu terytorialnego,
4) zmieniającego uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości wykorzystywania dotacji z budżetu gminy Śrem udzielonej dla publicznych przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne nie będące jednostkami samorządu terytorialnego,
5) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania sportu na terenie gminy Śrem,

6) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody,

7) w sprawie Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla gminy Śrem,

8) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębów Olsza i Bystrzek,
9) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie,
10) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Nochowo,

11) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zbrudzewo,

12) w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej celem przeprowadzenia głosowania w wyborach ławników,

13)  w sprawie wyboru ławników sądowych,

14) w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie gminy Śrem w związku z zarządzonymi na dzień 25 października 2015 roku wyborami do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej,

15) zmieniającego uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu,

16) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015 – 2024,
17) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2015 rok.
5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie  Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2015 roku.

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2015 r. i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.

7. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego i Biblioteki Publicznej im. H. Święcickiego w Śremie za I półrocze 2015 roku. 

8.
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

9.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

10.
Zamknięcie sesji. 

ad.3. Przyjęcie protokołu z X i XI sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z X sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Do protokołu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego stwierdziła, że protokół z X sesji został przyjęty bez odczytywania.

Protokół z XI sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Protokół został uzupełniony o drobne poprawki wniesione przez radnego Tomasza Klaczyńskiego na etapie tworzenia protokołu oraz przez radnego Marka Basaja. Wniesione poprawki zostały uwzględnione i przesłane radnym. Innych poprawek nie było.
Wobec powyższego, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z XI sesji Rady został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży”.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Uczniowie szkół podstawowych i gimnazjalnych uczestniczą w wielu konkursach i zawodach, niejednokrotnie odnosząc znaczące wyniki. Wobec tego istnieje potrzeba specjalnych wyróżnień dla uczniów, którzy osiągają wybitne wyniki w nauce, sporcie czy też w dziedzinie artystycznej. Wyróżnienie uczniów w formie Stypendium Burmistrza, ma na celu zwiększenie motywacji uczniów do nauki, jak również promowanie najlepszych uczniów w gminie Śrem. Wzbogacanie szkolnych bibliotek oraz doposażenie istniejących pracowni dydaktycznych urozmaici tematykę zajęć lekcyjnych i przyczyni się do wzrostu aktywności edukacyjnej dzieci i młodzieży.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 109/XII/2015 została podjęta jednogłośnie.                     

/Uchwała Nr 109 /XII/2015 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
2) w sprawie szczegółowych warunków przyznawania stypendium Burmistrza Śremu dla uzdolnionych uczniów w ramach Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Po przyjęciu przez Radę Gminnego Programu Wspierania Edukacji dla Uzdolnionych Uczniów zachodzi konieczność określenia szczegółowych warunków, zakresu i trybu przyznawania stypendiów w ramach Programu. Proponujemy 5 różnych stypendiów tj. : za szczególne osiągnięcia w nauce, osiągnięcia sportowe, osiągnięcia artystyczne, za najlepszy wynik sprawdzianu szóstoklasisty i za najlepszy wynik egzaminu gimnazjalnego. W tym celu zostały określone kryteria jakie należy zdobyć, żeby osiągnąć stypendium. Szczegółowo przedstawiła powyższe kryteria. Dodała, że Burmistrz zarządzeniem powoła komisję stypendialną, która będzie opiniowała i przedstawiała Burmistrzowi kandydatów do stypendium z propozycją wysokości tego stypendium.
Dyskusja: 

Radny Cezary Strzelec stwierdził, iż ma wątpliwości co do oceny z zachowania, każdemu zdarzyć się może „wpadka” i w związku z tym żeby tak surowo nie traktować uczniów. Wniósł o zmianę w § 5 pkt 1 lit. b i zmienić na : „uzyskali bardzo dobrą lub wzorową ocenę z zachowania.”
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że autorzy mieli na myśli, że  chodzi o uczniów najlepszych z najlepszych.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że też miał trochę wątpliwości, ale jeżeli to ma być wyjątkowa nagroda, to taki zapis powinien zostać, bo uczniowie, którzy coś zdobędą to otrzymają nagrodę dyrektora, a uczeń dobry może te wszystkie kryteria osiągnąć, to nie jest trudne do osiągnięcia i dlatego powinna być ocena wzorowa.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż pierwsza sprawa, taka formalna co do składu tego gremium opiniującego, uważa, że powinien być przedstawiciel Rady Miejskiej, do tej pory w większości takich komisji nie ma przedstawiciela Rady Miejskiej, dlatego wnosi, żeby był zapis, albo przedstawiciel Rady Miejskiej w Śremie  albo wprost Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Śremie. Druga rzecz , nie podoba mu się to, że jest określone, że stypendia będą równe dla wszystkich, bo ktoś może zająć 3 miejsce w Województwie, a ktoś może zostać mistrzem świata i dlatego powinna być gradacja. Następna rzecz, jest określenie za najlepsze wyniki egzaminu, jego zdaniem jest to błędne określenie, gdyż najlepszy wynik to jest najlepszy wynik, ktoś może uzyskać najlepszy wynik i nie uzyskać stypendium. Najlepszy to jest jeden , i może się okazać, że uzyska najlepszy wynik z egzaminu gimnazjalnego, a średnią ocenę uzyska np. 5,4 to i tak uzyska najlepszy wynik z egzaminu , a nie dostanie stypendium, dlatego uważa, że to określenie powinno ulec zmianie za wybitne wyniki egzaminu, ale nie za najlepsze, bo najlepszy to jest jeden. Kolejna sprawa, chciał się odnieść do stypendium za osiągnięcia sportowe i artystyczne w jednym i drugim przypadku jest propozycja, żeby uczniowie uzyskali średnią ocen 4,8, z tego co się dowiedział , czerwony pasek jest powyżej 4,75 i wydaje mu się, jeżeli już ma być wprowadzona średnia ocen to taka jak na czerwony pasek. Uważa, że w przypadku stypendium, niech to będzie albo sportowe czy też artystyczne i wtedy nie wprowadzamy średnich ocen albo nazwijmy to stypendium sportowe i osiągnięcia w nauce. Bo np. osoba, która zostanie mistrzem świata ma średnią ocen 4,75, ma bardzo dobrą ocenę z zachowania i nie dostanie stypendium. Dziwne to by było, żeby taka osoba nie dostała stypendium Burmistrza. Uważa, że powinniśmy zarówno w przypadku stypendium sportowego i artystycznego jeżeli tak mają się nazywać , powinniśmy usunąć kwalifikację co do średnich ocen, jeżeli chcemy, żeby ta średnia ocen była, to jego zdaniem należałoby ją obniżyć co najmniej do 4,75 a dodatkowo nazwać to stypendium za szczególne osiągnięcia sportowe i za wyniki w nauce. Reasumując zgłosił poprawki, żeby tam, gdzie jest wymieniony skład komisji dopisać : „ przedstawiciel Rady Miejskiej w Śremie” lub wprost : „Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Śremie.”, drugie zgłosił wniosek, żeby zarówno w stypendiach sportowych jak i artystycznych, usunąć średnią ocen i jeszcze raz uważa, że nie za najlepszy wynik egzaminu tylko za wybitny wynik egzaminu i prosi Pana Burmistrza, nie w tym roku, tylko za rok jak będą pieniądze,  żeby rozważył gradację , jeszcze jedna rzecz odnośnie stypendium sportowego i artystycznego,  pkt. 2 brzmi: „uzyskali miejsce I, II lub III w zawodach sportowych organizowanych na szczeblu wojewódzkim, ponadwojewódzkim lub międzynarodowym.” Czyli osoba, która zajmie IV miejsce na świecie będzie miała średnią ocen 4,8 będzie miała bardzo dobra ocenę z zachowania i nie dostanie stypendium Pana Burmistrza, a osoba, która zajmie III miejsce w województwie i będzie spełniała te kryteria to stypendium otrzyma. Uważa, że jest to trochę niesprawiedliwe.
Pani Jabłońska stwierdziła, że stypendium jest wyróżnieniem i to szczególnym jeżeli mamy przyznać stypendium Burmistrza. Założeniem tworzenia tego projektu uchwały było, żeby szczególnie wyróżnić uzdolnione osoby z naszej gminy. Na terenie naszej gminy funkcjonują regulaminy przyznawania nagród dyrektora i w szkołach podstawowych i gimnazjach. Podstawowym obowiązkiem młodzieży w szkołach podstawowych i w gimnazjach jest przede wszystkim nauka. Jeżeli będziemy mówić, że stypendium tylko za szczególne osiągnięcia artystyczne czy tylko za szczególne osiągnięcia sportowe,  to taki sportowiec za same osiągnięcie sportowe już otrzymał nagrodę będąc mistrzem , wicemistrzem  czy za III lub IV miejsce. Tutaj mamy stypendium Burmistrza i jako wybitny uczeń przede wszystkim szkół gminnych. Jeżeli mam się odnieść co do kryterium 4,8 czy 4,6  czy 4,5, obojętnie, gdzie postawimy kreskę, zawsze będzie moment graniczny,  i jeżeli zrobimy 4,6 to czy ktoś mając 4,5 nie poczuje się urażony, że znowu nie zakwalifikował się żeby spełnić kryterium? Obojętnie jak bardzo będziemy obniżać poprzeczkę, to zawsze ktoś będzie poniżej tej poprzeczki i na to też należy zwrócić uwagę. Wymagania, które tutaj zostały zapisane, to nie są wymagania nieosiągalne. Pozwoliliśmy sobie zrobić wstępną analizę obecnego stanu wyników w naszych szkołach podstawowych i gimnazjalnych jeżeli by taki projekt uchwały już funkcjonował na terenie naszej gminy, jaka grupa młodzieży zakwalifikowałaby się żeby spełnić poszczególne warunki zapisane w uchwale i jest to znaczna ilość osób. Zadaniem naszym jest, żeby wyróżnić szczególnie uzdolnionych. Jeżeli otrzymujemy nagrodę i jesteśmy wśród 200 osób, to ta nagroda nie jest dla nas aż taka honorowa, jeżeli jesteśmy wśród 20 osób, to jesteśmy wyróżnieni.
Pan Burmistrz odniósł się do wniosku radnego Tomasza Klaczyńskiego dotyczącego składu komisji opiniującej, zgłosił autopoprawkę, że będzie: „dwóch przedstawicieli gminy Śrem” zobowiązując się, że jednym z nich będzie Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że nie mówił o średniej 4,6 tylko o 4,75 granicy czerwonego paska. Jeszcze raz powtórzył , że jeżeli mamy nagradzać wybitne osoby, to taką wybitną osobą będzie mistrz świata ze Śremu mający średnią 4,75 i wzorowe zachowanie, który w myśl regulaminu nie dostanie stypendium Burmistrza.
Radny Cezary Strzelec stwierdził, że po wypowiedzi radnego Tomasza Klaczyńskiego zabrakło mu dwóch wniosków formalnych, mianowicie, żeby za stypendium za najlepszy wynik sprawdzianu szóstoklasisty i w teście gimnazjalnym usunąć zapisy dot. oceny z  zachowania i średnie oceny, gdyż najlepszy to jest najlepszy wynik nie zważywszy na zachowanie i na ocenę. Są to wnioski formalne i prosi o ich przegłosowanie. 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że przystępujemy do przegłosowania wniosków i autopoprawki Burmistrza.

Autopoprawka Burmistrza dotyczy § 12 , gdzie zapis będzie brzmiał: „dwóch przedstawicieli gminy Śrem.”

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że tworzymy regulaminy, które ulegają modyfikacji, nie na jedną kadencję, ale z myślą  o przyszłych kadencjach i dobrze, że Pan Burmisztrz deklaruje, ale za 20 lat może być inny burmistrz, który stwierdzi, że jest zapis dwóch przedstawicieli gminy, to będzie dwóch urzędników, dlatego wydaje mu się, że dobrze by było, żeby wpisać w tym miejscu : „Przewodniczący Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Śremie.”
Pan Burmistrz stwierdził, że skoro Pan radny tak perspektywicznie na 20 lat myśli, to zgodził się na powyższy zapis.

Radny Adam Sędłak poprosił o wyjaśnienie kwestii za najlepszy wynik, jeżeli się zdarzy, że kilku uczniów spełni to kryterium, to czy otrzymają stypendium?
Pani Jabłońska stwierdziła, że może się zdarzyć, ze te kryteria spełni 10 uczniów i otrzymają stypendium.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia autopoprawki Burmistrza:

§ 12 ust. 2 pkt 1 otrzymuje brzmienie: 
„ Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Śremie.”,

Pkt 2 otrzymuje brzmienie: „ Pracownik Urzędu Miejskiego w Śremie” i potem odpowiednio po kolei,  punkty się przesuną, kończy się na pkt. 5.

Głosowanie:
„za” – głosowało 20 radnych.
Autopoprawka została przez Radę przyjęta.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia wniosków radnego Cezarego Strzelca:
Pierwszy wniosek dotyczy § 5 pkt 1 lit. b otrzymuje brzmienie:

„ uzyskali bardzo dobrą lub wzorową ocenę z zachowania”

Głosowanie:

„za” głosowało 5 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny,

przeciw głosowało 14 radnych.

Wniosek nie przeszedł.

Drugi wniosek dotyczy § 8 pkt 1, żeby zapisy pod literą a i b usunąć i zostawić tylko zapis w lit. c, 
Głosowanie:
„za” głosował 1 radny,

wstrzymało się od głosu 4 radnych,

przeciw głosowało 15 radnych.

Wniosek nie przeszedł.
Trzeci wniosek dotyczy § 9 pkt 1, żeby zapisy pod literą a i b usunąć i zostawić tylko zapis w lit. c, 
Głosowanie:

„za” głosował 1 radny,

wstrzymało się od głosu 4 radnych,

przeciw głosowało 15 radnych.

Wniosek nie przeszedł.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia wniosków radnego Tomasza Klaczyńskiego:

Pierwszy wniosek dotyczy § 8 i § 9 , żeby zastąpić słowa: „ za najlepszy wynik” słowami: „za bardzo dobre wyniki.”
Głosowanie:

„za” głosowało 4 radnych,

wstrzymało się od głosu 4 radnych,

przeciw głosowało 12 radnych.

Wniosek nie przeszedł.

Drugi wniosek dotyczy § 6 i 7 , aby z jednego i drugiego paragrafu z lit. a usunąć „średnią ocenę” , jeżeli ten wniosek nie przejdzie, zaproponuje inną zmianę.

Głosowanie:

„za” głosowało 4 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,

przeciw głosowało 15 radnych.

Wniosek nie przeszedł.

/z sali obrad wyszła radna Dominika Fornalik, obecnych 19 radnych./
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż w związku, że wniosek nie przeszedł, składa trzeci wniosek, który dotyczy § 6 i 7, żeby w treści „za szczególne osiągnięcia sportowe” w drugim przypadku „za szczególne osiągnięcia artystyczne”  dodać:  „ i wyniki w nauce”
Głosowanie:

„za” głosowało 2 radnych, 

wstrzymało się od głosu 3 radnych,

przeciw głosowało 14 radnych.

Wniosek nie przeszedł.

Czwarty wniosek również dotyczy § 6 i 7, aby zamiast „uzyskali średnią ocen powyżej 4,8” wpisać „ uzyskali średnią ocen co najmniej 4,75” czyli tak jak jest w kwalifikacji na czerwony pasek,
Głosowanie:

„za” – głosowało 8 radnych,

przeciw głosowało 11 radnych.

Wniosek nie przeszedł.

Radny Tomasz Klaczyński poprosił Pana Burmistrza, aby w przyszłości kiedy będziemy nowelizować tą uchwałę, żeby wprowadzić gradację, ponieważ dla niego mistrz świata, który spełni warunki,  powinien dostać wyższe stypendium niż osoba, która zajmie III miejsce w Województwie.
Pan Burmistrz podzielił się refleksją, pamięta, kiedy zaczęliśmy przyznawać stypendia dyrektora i burmistrza, była to grupa około 120 osób i to się rozrosło i okazało się , że konkursy się pojawiły itd. Ten rok poświęcimy na to jak to się będzie realizowała, a nic nie stoi na przeszkodzie, żebyśmy mogli dokonać weryfikacji jeżeli uznamy, że w trakcie tej procedury pojawiły się nowe fakty.

Radny Adam Sędłak stwierdził, że Kapituła może przyznać od 500 zł do 1000 zł i wnioskuje do Burmistrza o wysokości stypendium, czyli gradację można tutaj zastosować.

Pani Jabłońska stwierdziła, że zapis w § 3 ust. 4 mówi m.in., że : „ wysokość stypendium nie może być mniejsza niż 500,00 zł i nie może przekraczać kwoty 1 000,00 zł i jest przyznawane w równej kwocie dla każdego ucznia. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 110/XII/2015 została podjęta jednogłośnie.                      

/Uchwała Nr 110 /XII/2015 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./

Projekty dwóch kolejnych uchwał przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

/Na salę obrad wróciła radna Dominika Fornalik, obecnych 20 radnych./

W związku ze zmianą ustawy, zachodzi konieczność zmiany uchwał zarówno dla niepublicznych jak i dla publicznych przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego. Treść należy dostosować do obowiązujących przepisów. Ustawa wprowadziła jedno słowo: „pobierania”. Dopisano w każdym miejscu dotychczasowych uchwał ten wyraz, żeby można było w kontroli rozliczyć dotację pod względem pobierania i wykorzystywania dotacji.
Dyskusji nie było.
3) zmieniającego  uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości wykorzystywania dotacji z budżetu gminy Śrem udzielonej dla niepublicznych przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów o uprawnieniach szkół publicznych, prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne nie będące jednostkami samorządu terytorialnego.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 111/XII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 111 /XII/2015 stanowi załącznik nr 6 do protokołu./
4) zmieniającego uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości wykorzystywania dotacji z budżetu gminy Śrem udzielonej dla publicznych przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne nie będące jednostkami samorządu terytorialnego.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 112/XII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 112 /XII/2015 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./
5) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania sportu na terenie gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

W związku z sytuacją jaka zaistniała na naszym basenie, uniemożliwiła zajęcia treningowe klubowi WODNIK, który na te zajęcia musi dojeżdżać poza Śrem. Proponowana zmiana umożliwi finansowanie transportu na treningi poza terenem Śremu, ale tylko na obiekty basenowe. Pozostałe zapisy nie ulegają zmianie.

Dyskusja:

Radny Marek Basaj stwierdził, że nasuwa mu się taka wątpliwość w związku z dopisaniem transportu na treningi, bo wiemy, że z zapowiedzi przynajmniej, że będzie wyłączona sala na obiekcie przy ul. Staszica i co z tymi, którzy nie będą korzystali z sali i być może będą też musieli wyjeżdżać i co w sytuacji, kiedy zostanie zbyty teren stadionu przy ul. Zamenhofa, gdzie jest trawiasta murawa treningowa i też będą musieli na szkolenia wyjeżdżać poza Śrem i co w takich sytuacjach. Jak to rozstrzygniemy czy załatwimy?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że mamy na terenie naszej gminy szereg zasobów sal gimnastycznych , otwarła się możliwość korzystania z sali Jednostki Wojskowej , także tutaj będziemy chcieli skrócić czas, kiedy sala będzie zamknięta, tylko podczas demontażu będzie zamknięta jeżeli chodzi o ul. Staszica. Pracujemy obecnie nad optymalizacją wykorzystania boisk poza salą gimnastyczną.
Radny Marek Basaj stwierdził, że Pan Burmistrz sam powiedział , że na terenie gminy są obiekty, rozumie, że boisko trawiaste w Dalewie, ale to też jest koszt dojazdu ok 8 km.
Pan Burmistrz stwierdził, że z boiska w Dalewie też korzystają niektóre kluby i nie było potrzeby dofinansowania dojazdu, dojazd był we własnym zakresie i można to wykazać w przypadku ubiegania się o dotację. W przypadku basenu nie ma alternatywy, bo basen w naszej gminie jest jeden.

Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych,

wstrzymało się od głosu 4 radnych.

Uchwała Nr 113/XII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 113 /XII/2015 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
6) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz -  Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Jedno z drzew, które było pomnikiem przyrody tj. platan klonolistny został powalony podczas ostatniej wichury, w związku z czym  należy znieść formę ochrony przyrody. Projekt uchwały został uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 114/XII/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 114 /XII/2015 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
7) w sprawie Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz -  Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Ustawa Prawo energetyczne zobowiązuje Burmistrza do opracowania projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla obszaru gminy. W roku 2011 Rada Miejska w Śremie przyjęła założenia na okres 15 lat. W związku z tym w roku 2014 podjęto działania dla opracowania nowego projektu założeń. Projekt założeń opracowuje się na okres co najmniej 15 lat i aktualizuje co najmniej raz na 3 lata. Opracowany projekt założeń został uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Wielkopolskim Państwowym Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym w zakresie przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania tego dokumentu na środowisko.

Zgodnie z Prawem energetycznym dokument został zaopiniowany przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego w zakresie koordynacji współpracy z innymi gminami oraz zgodności z polityką energetyczną państwa. Ponadto, zapewniony został udział społeczeństwa w procedurze przygotowania analizowanego dokumentu poprzez wyłożenie do publicznego wglądu. W wyznaczonym terminie nie złożono żadnych wniosków, zastrzeżeń i uwag do projektu założeń.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 115/XII/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 115 /XII/2015 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
8) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębów Olsza i Bystrzek.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz -  Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Analizie poddano obszar o powierzchni około 64 ha położony w obrębach geodezyjnym Olsza i Bystrzek. Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Przeprowadzona analiza wniosków złożonych w sprawie sporządzenia zmiany obowiązującego miejscowego planu, potwierdziła ich zgodność z polityką przestrzenną gminy. Zasadniczym celem opracowania jest dokonanie zmian, które wyrażać się będą w modyfikacji wybranych ustaleń obowiązującego planu, w szczególności poprzez określenie nowych sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy, zgodnie z wnioskami zgłoszonymi przez właścicieli nieruchomości.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 116/XII/2015 została podjęta jednogłośnie.                     

/Uchwała Nr 116 /XII/2015 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
9) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz -  Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Analizie poddano obszar o powierzchni około 10 ha położony w obrębie geodezyjnym Śrem. Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Przeprowadzona analiza wniosków złożonych w sprawie sporządzenia zmiany obowiązujących miejscowych planów, potwierdziła ich zgodność z polityką przestrzenną gminy. Zasadniczym celem opracowania jest dokonanie zmian, które wyrażać się będą w modyfikacji wybranych ustaleń obowiązujących planów, w szczególności poprzez określenie nowych sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy, zgodnie z wnioskami zgłoszonymi przez właścicieli nieruchomości, a także dostosowanie ustaleń miejscowego planu do zmienionego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. Dodała, iż Rada rozpatruje projekt uchwały po wniesieniu do niej autopoprawki Burmistrza, która została wprowadzona na wniosek Pana Cezarego Strzelca dotyczącego powiększenia terenu położonego na Os. Helenki, chodzi o połączenie drogowe między ul. Tatarkiewicza  a ulicą Nowowiejskiego.
Dyskusja:

Radny Cezary Strzelec stwierdził, że pojawiła się pogłoska od mieszkańców ulicy Kopernika, chodzi o działkę przy ul. Grottgera – Biedronka, czy zgłaszający prosił o to, żeby było można nad Biedronką dobudować mieszkania albo coś takiego, czy jest tam możliwość pobudowania mieszkań, czy o to zabiegał?
Pani Bednarowicz wyjaśniła, że sytuacja wygląda następująco, we wniosku, który złożył  właściciel  wpisane jest ewidentnie, umożliwienie rozbudowy budynku usługowo-handlowego wraz z możliwością zlokalizowania nowych parkingów, Jeżeli chodzi o dokumenty planistyczne obowiązujące dla tego terenu to Studium jednoznacznie wskazuje, że albo wydzielamy działki pod lokalizowanie usług jako samodzielne, albo pod zabudowę mieszkaniową, czyli łączenie tej funkcji w jednym budynku nie jest możliwe.
Radny Piotr Mulkowski zapytał się o ulicę Malczewskiego i Gierymskiego, kto jest wnioskodawcą tych zmian jeżeli chodzi o pasy drogowe i na czym maja one polegać?

Pani Bednarowicz odpowiadając, poinformowała, że jeżeli chodzi o ulicę Malczewskiego, to wnioskodawcą jest Zespół Drogowy Urzędu Miejskiego w Śremie, jeżeli chodzi o ulicę Gierymskiego , również wnioskodawcą jest Zespół Drogowy oraz Pion Skarbu Gminy naszego Urzędu. Jeżeli chodzi o teren przy Cmentarzu, będziemy poszerzać pas drogowy, jeżeli chodzi o teren przy ulicy Gierymskiego, będzie on zwężany. 
Radny Piotr Mulkowski zapytał się, jaki jest powód zwężenia tego pasu drogowego, można zobaczyć jak tam stoją samochody już w tej chwili.
Pani Bednarowicz poinformowała, że celem zwężenia pasa drogowego jest wykonanie dodatkowych parkingów, które nie będą już położone w pasie drogowym, ale na prywatnej nieruchomości.
Radny Piotr Mulkowski zapytał się, czy ogólnie dostępnej?

Pani Bednarowicz wyjaśniła, że tak, będzie to ogólnodostępne dla mieszkańców konkretnego budynku. Ten pas drogowy w tym miejscu ma szerokość kilkunastu metrów i jest to szerokość przyjmowana dla dróg powiatowych czyli dla wyższej kategorii drogi. Drogi gminne mają pas drogowy szerokości 10 metrów, są w zupełności wystarczające dla zlokalizowania na nich wszelkiej infrastruktury drogowej. 
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż rozumie, że parking będzie nieogólnodostępny a będzie dostępny tylko do mieszkańców mieszkań budowanych przez developera.
Pani Bednarowicz stwierdziła, że tak,  zapewne część tego terenu zostanie odsprzedana właścicielom działek sąsiednich , to nie będzie sam developer, ale również te budynki mieszkalne jednorodzinne znajdujące się wzdłuż pasa drogowego.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radny Piotr Mulkowski złożył wniosek o wycofanie ulicy Gierymskiego, tego fragmentu z planu zmiany zagospodarowania.

Głosowanie przyjęcia wniosku radnego Piotra Mulkowskiego:

„za” głosowało 6 radnych,

wstrzymało się 3 radnych,

przeciw głosowało 11 radnych.

Rada w głosowaniu wniosek odrzuciła.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 15 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,
przeciw głosowało 4 radnych.

Uchwała Nr 117/XII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 117 /XII/2015 oraz pismo Burmistrza dot. przedstawienia  nowego projektu uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
10) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Nochowo.
Projekt uchwały przedstawił  i omówił  Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Droga wskazana w uchwale jest drogą wewnętrzną, będącą własnością osoby prywatnej, która wystąpiła do Burmistrza Śremu z prośbą o jej nazwanie, proponując jednocześnie nazwę: „Adamowo”. Nazwa dla przedmiotowej ulicy została zaakceptowana przez sołectwo wsi Nochowo.
Dyskusja:

Radny Cezary Strzelec stwierdził, iż dla niego nadanie nazwy ulicy Adamowo od imienia pana Adama, to jest jakby robienie pomnika za życia czemu się sprzeciwia, dlatego będzie głosował przeciwko tej uchwale i prosi, żeby to było odnotowane.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, kto jest właścicielem te drogi?

Pan Tomczak odpowiedział, że wnioskodawcą jest Pan Adam Bojewski, który jest jednym ze wpółwłaścicieli tej drogi. Droga ma charakter drogi wewnętrznej i nie jest drogą publiczną gminną,  pozostanie drogą prywatną obsługującą wydzielone działki.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, czy w planach zagospodarowania przestrzennego była przewidziana rola prywatności tej drogi?
Pan Tomczak odpowiadając poinformował, że podziału działek w tym rejonie dokonano decyzją administracyjną, ten teren nie posiada planu.
Radny Tomasz Jakuszek poprosił o przedstawienie ile takich decyzji administracyjnych dotyczących różnych osiedli jest w gminie Śrem, bo to jest tyle nieruchomości, każda nieruchomość podzielona na tyle działek i okazuje się , że podjęto decyzją administracyjną.
Pani Bednarowicz zapytała się radnego Tomasza Jakuszka, od jakiej ilości ma przygotować ten wykaz?

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że radny pracuje na materiałach jakie Państwo dostarczacie, przykładowo ten plan o sporządzeniu mpzp,  o którym mówił radny Mulkowski, to tylko dzięki dociekliwości radnego dowiedzieliśmy się , jaka intencja wynika z tego przyjęcia planu zagospodarowania tego terenu, więc każda informacja jest na wagę złota.
Pan Burmistrz stwierdził, iż po pierwsze odniesie do tych nieruchomości w Nochowie, jest to osiedle , które jest prywatną własnością, nie ma żadnych roszczeń w stosunku do gminy , chęć przekazywania nieodpłatnie tych terenów pod drogi i potem wymuszanie itd. Mamy podmiot gospodarczy, który chce to wszystko zrobić we własnym zakresie i myśli, że to jest taka prawidłowość, bo mówimy, że plany jakby powodują, że koszty wzrastają tutaj takiej opcji nie ma. Co do nazwy, to myśli, że nazwa jak to nazwa, są osiedla Diamentowe i inne kamienie szlachetne, są kwiatowe, są historyczne nazwy, w tym przypadku nazwa jest od imienia właściciela. 
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,
przeciw głosował 1 radny.

/Radny Cezary Strzelec głosował przeciw./

Uchwała Nr 118/XII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 118 /XII/2015 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./.

11) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zbrudzewo.
Projekt uchwały przedstawił  i omówił  Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Droga wskazana w uchwale jest drogą wewnętrzną, będącą własnością gminy Śrem. Nazwa dla przedmiotowej ulicy „Sosnowa” została zaproponowana przez sołectwo wsi Zbrudzewo.
Dyskusja:
Radny Marek Basaj stwierdził, iż chce się zapytać Pana Naczelnika, ponieważ w materiale graficznym, który radni otrzymali, przebieg tej ulicy w tej części od obwodnicy Zbrudzewa, wykazuje, że  jest ta droga węższa, czy tak jest faktycznie, czy to jest tylko grafika?
Pan Tomczak stwierdził, że faktycznie w tym zakresie jest niezbędna regulacja.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 119/XII/2015 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 119 /XII/2015 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./.

12) w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej celem przeprowadzenia głosowania w wyborach ławników.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że do przeprowadzenia głosowania konieczne jest powołanie Komisji Skrutacyjnej. Zaproponowała, żeby w skład komisji weszli następujący radni:
Barbara Ratajczak, Piotr Karliński i Marcin Kowalczyk.

Wymienieni radni na powyższe wyrazili zgodę.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 120/XII/2015 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 120 /XII/2015 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./.

13)  w sprawie wyboru ławników sądowych.

Radna Dominika Fornalik przedstawiła radnym opinię Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych, podkreślając , że opinia nie jest dla radnych wiążąca. /Ww. opinia stanowi załącznik nr 16 do protokołu./
Radny Marek Basaj stwierdził, że opinia Zespołu nie jest wiążąca rozumie, ale czy opinia Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji jest wiążąca? 
Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że ta opinia też nie jest wiążąca.
Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę.
Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Barbara Ratajczak  poinformowała, że obydwa głosowania tj. do Sądu Rejonowego w Śremie i do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp do orzekania w zakresie prawa pracy odbędą się za jednym razem. Następnie odczytała radnym postanowienia proceduralne w sprawie sposobu głosowania w wyborach ławników w 2015 r.: „Na podstawie § 24 ust. 2 pkt 2, § 54 i §64 ust.1 uchwały Nr 181/XVIII/12 Rady Miejskiej w Śremie w sprawie Statutu gminy Śrem ( Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2012 r. poz. 1074) Rada Miejska w Śremie postanawia, co następuje:


§ 1. Określa się sposób głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Śremie i do Sądu Rejonowego w Środzie Wielkopolskiej do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy.


§ 2. Rada Miejska w Śremie wybiera:

1) 9 ławników do Sądu Rejonowego w Śremie spośród 13 kandydatów;

2) 3 ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wielkopolskiej spośród 3 kandydatów.

§ 3. Głosowanie tajne przeprowadza się za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Miejskiej w Śremie, wrzuconych do urny w miejscu zapewniającym warunki zachowania tajności w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego w Śremie.

§ 4. 1. Głosowanie odbywa się przez postawienie znaku „X” w kratce obok nazwiska kandydata, na którego głosuje „za”.

2. Niepostawienie znaku „X” w kratce obok nazwiska kandydata oznacza głos „przeciw”.

3. Niepostawienie znaku „X” w kratce obok żadnego nazwiska kandydata oznacza głos wstrzymujący.

4. Za nieważny uznaje się głos oddany na karcie innej niż karta urzędowa, określona w § 3 oraz głos, w którym przekroczono maksymalną liczbę znaków „X”.

5. Maksymalna liczba postawionych znaków „X” w głosowaniu na ławników do Sądu Rejonowego w Śremie wynosi 9.

6. Maksymalna liczba postawionych znaków „X” w głosowaniu na ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wielkopolskiej wynosi 3. „
Rada w głosowaniu, 20 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła postępowanie proceduralne.

Przystąpiono do tajnego głosowania, radni kolejno wywołani zgodnie z listą obecności podchodząc do urny oddali swój głos.

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę na czas pracy Komisji Skrutacyjnej celem podliczenia głosów.

Po przerwie, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Barbara Ratajczak odczytała Protokół tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wielkopolskiej do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy z 18 września 2015 roku.
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym udział wzięło 20 radnych obecnych na sesji. Kart do głosowania oddano 20 w tym 20 ważnych.

Na ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wielkopolskiej do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy zostali wybrani:

1. Szarzyńska Cecylia;

2. Tyrakowski Rafał;

3. Wawrzyniak Danuta Małgorzata.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Barbara Ratajczak odczytała Protokół tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Śremie z 18 września 2015 roku. 
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym udział wzięło 20 radnych obecnych na sesji. Kart do głosowania oddano 20 w tym 18 ważnych i 2 nieważne.
Na ławników do Sądu Rejonowego w Śremie zostali wybrani:

1. Ajnbacher-Korcz Danuta;

2. Grześkowiak Danuta Maria;

3. Jędrzejczak Barbara;

4. Jurga Donata Helena;

5. Krig Barbara Cecylia;

6. Kuźma Teresa Maria;

7. Pietraszewska Jolanta Agnieszka;

8. Ruta Zuzanna;

9. Skrzypczak Małgorzata.

/Powyższe protokoły Komisji Skrutacyjnej wraz z oddanymi kartami do głosowania stanowią załącznik nr 17  do protokołu./
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 121/XII/2015 została przyjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 121 /XII/2015 stanowi załącznik nr 18 do protokołu./.

14) w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie gminy Śrem w związku z zarządzonymi na dzień 25 października 2015 roku wyborami do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Grażyna Kubera – Z-ca Naczelnika Pionu Administracyjno-Organizacyjnego. 

Utworzenie odrębnych obwodów głosowania następuje najpóźniej w 35 dniu przed dniem wyborów. W gminie Śrem, na podstawie uzyskanych danych można określić, że w dniu wyborów przebywać będzie w poszczególnych jednostkach następująca liczba wyborców:

1) Dom Pomocy Społecznej w Psarskiem - 98 wyborców

2) Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy Samodzielny Publiczny Zakład

Opieki Zdrowotnej w Śremie - 88 wyborców

3) Dom Pomocy Społecznej w Śremie - 60 wyborców

4) Szpital w Śremie Spółka z o.o. - 150 wyborców

5) Areszt Śledczy w Śremie - 150 wyborców

Wobec faktu, iż liczba wyborców spełnia wymogi art.12 § 4 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 122/XII/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 122 /XII/2015 stanowi załącznik nr 19 do protokołu./.

15) zmieniającego uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

W wyniku rozegranego zapytania o emisję obligacji komunalnych, do Urzędu  wpłynęły dwie oferty. Składający korzystniejszą ofertę zastrzegł, że będzie ona wiążąca pod warunkiem zmiany numeracji serii. Oferent powołał się na rekomendację Związku Banków Polskich. Jest to rekomendacja w sprawie niektórych warunków technicznych emisji obligacji komunalnych. Zgodnie z tą rekomendacją jeżeli chodzi o zasady numerowania serii, jest to numeracja trzyznakowa, gdzie pierwszy znak oznacza kolejną literę alfabetu tj.: A,B,C itd. Drugi i trzeci znak oznacza rok emisji tj.: 09 na 2009, 10 na 2010, itd. Serie określone w uchwale, którą Państwo podjęliście, nie były zgodne z tą rekomendacją, ale ponieważ jest to oferta korzystniejsza cenowo w stosunku do tej drugiej, zaproponowaliśmy zmianę uchwały. Nic innego się nie zmienia, czyli te dwa paragrafy uchwały , które określają jakie to są serie. Należy to zmienić i objąć numeracją, która będzie zgodna z rekomendacją Związku Banków Polskich.

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja  zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 13 radnych,

wstrzymało się od głosu 3 radnych,
przeciw głosowało 4 radnych.

Uchwała Nr 123/XII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 123 /XII/2015 stanowi załącznik nr 20 do protokołu./.

16) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015 – 2024,
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015-2024 niniejszą uchwałą dotyczą:

- Załącznik nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem lata 2015 – 2024, zmiany są wynikiem zmian przyjętych w budżecie dotyczących:

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w planie rozchodów;

c) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

- Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, dokonano zmiany łącznych nakładów finansowych, limitu wydatków i limitu zobowiązań w zakresie zadania „Opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego”. Zmniejszono także limit zobowiązań w zakresie zadań „Modernizacja i rozbudowa oświetlenia w gminie Śrem” oraz „Modernizacja ratusza - II etap”.
Dodała, że po podjęciu tej uchwały, stary wskaźnik zadłużenia, że tak go nazwie, aktualnie wynosi 41,86% , spadnie do 41,23%;  mówimy o wskaźniku planowanym. Natomiast spłata zobowiązań , ta roczna to z 5,21% spadnie do 5,11%
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja  zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 13 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,
przeciw głosowało 6 radnych.

Uchwała Nr 124/XII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 124 /XII/2015 stanowi załącznik nr 21 do protokołu./.

17) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2015 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany budżetu związane są ze zwiększeniem dochodów gminy o kwotę 769 952,81 zł oraz zwiększeniem wydatków o kwotę 801 952,81 zł. Następnie przedstawiła i omówiła szczegółowo te działy i paragrafy budżetu, gdzie następują zmiany w oparciu o uzasadnienie do projektu uchwały.
Dyskusja:

Radny Tomasz Klaczyński zapytał się odnośnie kwoty 620 tys. zł na podniesienie udziałów gminy w Spółce Śremski Sport, czy wycena rozbiórki została już zrobiona, czy ekspertyza tej rozbiórki, jak rozbierać tą nieckę została już zrobiona?
Pan Burmistrz stwierdził, że wycena i dokumentacja dotycząca demontażu jest w trakcie i w przyszłym tygodniu ma spłynąć na ręce Pana Prezesa, natomiast ta kwota, którą tutaj zaproponowano,  jest to oczywiście kwota zaliczkowa. Wstępny szacunek mówi o tym, że jest to kwota niewystarczająca, bo oprócz tego, że trzeba zdemontować, to trzeba jeszcze zabezpieczyć całą konstrukcję tej nieruchomości, gdzie znajduje się sama niecka, nie mówi o nieruchomości Sali, ciągów komunikacyjnych. Trzeba również system dostarczania energii elektrycznej zmienić. Szacuje się, że będzie to kwota rzędu, plus - minus 1,5 mln zł netto. 
Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę radnym, że jesteśmy przy budżecie.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż chciałby zapytać, czy przed ewentualną rozbiórką , planowana jest ponowna ekspertyza niecki w zakresie tego, czy można by ją wykorzystać do osadzenia nowej niecki.

Pan Burmistrz poinformował, że wszystkie względy brane są pod uwagę, robią to firmy , które specjalizują się w wycenach, konstrukcjach, montażach i demontażach tego typu nieruchomości.
Radny Tomasz Klaczyński w nawiązaniu do uwagi Pani Przewodniczącej, stwierdził, że jesteśmy przy budżecie i w planie zmiany budżetu jest propozycja przekazania 620 tys. zł Spółce Śremski Sport  poprzez zwiększenie udziałów gminy. Na Komisji Budżetowej pytałem na co to jest, Pan Burmistrz odpowiedział, że na rozbiórkę niecki, stąd jego pytania w tym zakresie. Kolejne pytanie, czy ktoś robił w ogóle ekspertyzę reszty budynku , w którym jest basen, w jakim jest stanie.
Pan Burmistrz stwierdził, że nie ma zastrzeżeń w tym zakresie tylko i wyłącznie należy zabezpieczyć po demontażu samej niecki , konstrukcję budynku bezpośrednio w którym znajduje się ta niecka do momentu osadzenia nowej niecki.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż z tego co się dowiedział , konstrukcja dachu jest chroniona od środka, działają na nią związki chemiczne, para itd. nie ma tam odpowietrzenia, czy badał ktoś tą konstrukcję dachu od środka i od zewnątrz, gdzie swoje piętno i działalność odciska Odlewnia Żeliwa. Pyta w tym zakresie, żeby się nie okazało za 2 – 3 lata, że mamy to remontować.
Pan Burmistrz poinformował, że rekuperacja i system, który był robiony jeszcze w 2004 czy 2005 roku, nie pamięta już dokładnie, jeżeli chodzi o wnętrze i był remontowany dach i nie budzi zastrzeżeń w tym zakresie.

Radny Marek Basaj zapytał się, skąd spółka weźmie resztę pieniędzy na usunięcie czy rozbiórkę niecki skoro to ma kosztować 1,5 mln zł a tu mówimy o 620 tys. zł i z tego rozumie jeszcze dodatkowe koszty, dokumentacja , ekspertyzy itd.
Pan Burmistrz stwierdził, że „stajemy na głowie”, żeby montaż finansowy stworzyć, który pozwoli nam nie tylko zdemontować to wszystko, ale również stworzyć podwaliny i przeanalizować proces modernizacji. Było to elementem dyskusji podczas sesji nadzwyczajnej i podczas Komisji Komunalnej i Rozwoju i to też wpisuje się w tą decyzje o której mówiłem, jeżeli chodzi o koniec września.
Radny Marek Basaj stwierdził, że w jego przekonaniu, zasadne by było dzisiaj zrobienie ekspertyzy poprzez zbadanie stanu niecki kiedy ona stoi dzisiaj opróżniona i  pusta, co legło u podstaw tych tragicznych pęknięć niecki. Myśli, że to jest istotne, żeby potwierdzić, czy idziemy właściwą drogą w zakresie modernizacji, czy nie.
Pan Burmistrz poinformował, że to jest elementem ekspertyzy i dokumentacja na demontaż jak i modernizację, będzie zawierała to o co Pan pytał.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż czuje dyskomfort , ponieważ kiedy przesuwaliśmy środki w budżecie z zadania inwestycyjnego budowy ul. Krętej na budowę boisk w Pyszącej, padła tu z ust Burmistrza na tej Sali deklaracja, że po rozliczeniu zadania zespół boisk w Pyszącej, całość środków zostanie cofnięta na zadanie ul. Kręta. Przypomniał, że pierwotnie na to zadanie było 600 tys. zł w tej chwili przesyłamy ze zwrotu z tych odzyskanych pieniędzy z WRPO 135 tys. zł plus 15 tys. zł razem 150 tys. zł. Nie chciałby być jako radny z Pyszącej czegokolwiek winien mieszkańcom ulicy Krętej w zakresie tego, że pierwotne plany i założenia rzeczowe  wykonania tej ulicy uległy tak radykalnej zmianie. Czy Pan Burmistrz mógłby to wyjaśnić.
Pan Burmistrz stwierdził, że tutaj nie ma mowy o indywidualnej winie, mówimy o sytuacjach, które stanowią obiektywne powody. Powód jest prosty w przypadku ulicy Krętej. Otóż jest to inwestycja realizowana przez dwa podmioty, pierwsze to jest kanalizacja sanitarna przez Śremskie Wodociągi , drugie to jest gmina, to jest kanalizacja deszczowa plus to co jest na powierzchni. Najlepszym rozwiązaniem jest to, że Śremskie Wodociągi wkładają rurę , zasypują, a my potem podobna rurę deszczową wkładamy itd., problem jest lakoniczny. Jest jeden właściciel nieruchomości przez którą należy przejść z instalacjami o których tutaj mówimy i z deszczówką i z sanitarką, który „boksuje” się ze Śremskimi Wodociągami na temat warunków tego przejścia. Jest to dosyć skomplikowana sprawa, dlatego z Panem Prezesem Śremskich Wodociągów podjęliśmy decyzję ,że w tym roku zrobimy te dwie instalacje, natomiast na wiosnę przyszłego roku tylko i wyłącznie nawierzchnię, tak, żeby kontynuować to zadanie.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż w związku z pismem Śremskiego Sportu, które otrzymał 19 sierpnia 2015 r. wynika, że z wpisu w Książce Obiektu 21 listopada 2013 roku zalecono wykonanie ekspertyzy stanu technicznego niecki. Powyższy wpis był,  okoliczność wykonania ekspertyzy powielono w protokołach z przeglądu budowlanego co 6 miesięcy. Chciał zapytać, czy Pan Burmistrz lub Prezes Śremskiego Sportu podjęli jakieś działania zmierzające do wyjaśnienia, dlaczego ta ekspertyza nie została wykonana, wziąwszy pod uwagę w tym samym piśmie zapis podpisany przez Pana Cicharskiego, że istnieje uzasadnione przypuszczenie, iż nie przeprowadzenie prac remontowych zgodnie z opracowaną w 2015 roku ekspertyzą dojdzie do ponadnormatywnego zniszczenia elementów konstrukcyjnych, a tym samym do stworzenia bezpośredniego zagrożenia dla zdrowia i życia jego użytkowników. Czy Pan Burmistrz jako przedstawiciel właściciela lub Prezes Śremskiego Sportu lub też Rada Nadzorcza coś w tym kierunku zrobiły lub zamierzają zrobić?
Pan Burmistrz poinformował, iż podjął informację na temat stanu technicznego basenu od Pana Prezesa Daniela Cicharskiego Pan Prezes Daniel Cicharski został powołany po 20 stycznia br. Analizujemy te wszystkie dokumenty, mamy skompletowane , brakuje jeszcze pewnego zakresu datowego , analizujemy je również pod względem prawnym.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż jego zdaniem doszło do bardzo dużych zaniedbań, o których już mówił na poprzedniej sesji, które mogły skutkować zagrożeniem zdrowia i życia ludzkiego. Mając taką informację i taką wiedzę o czym mówił pan Gierliński, w dniu dzisiejszym do Prokuratury Rejonowej w Śremie złożył zawiadomienie o uzasadnionym podejrzeniu popełnienia przestępstwa z art. 160 § 1 Kodeksu Karnego przez osoby odpowiedzialne za stan techniczny obiektu publicznego w Śremie przy ul. Staszica 1. Jego zdaniem niecka jako taka może być dowodem w sprawie. Chciałby, żeby Pan Burmistrz wiedział, że takie zawiadomienie wpłynęło dzisiaj do Prokuratury Rejonowej  i żeby Prezes Śremskiego Sportu też o tym wiedział. Mając wiedzę i przeświadczenie, że jego zdaniem popełniono przestępstwo , mając na względzie art. 304 § 1 Kodeksu Postępowania Karnego takie zawiadomienie był zobowiązany złożyć.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja  zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 14 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,
przeciw głosowało 6 radnych.

Uchwała Nr 125/XII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 125 /XII/2015 stanowi załącznik nr 22 do protokołu./.

Ad.5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie  Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2015 roku.
Radny Cezary Strzelec stwierdził, że wstrzyma się od głosu ze względu na § 2 podpunkt 2, chodzi o dokarmianie dzikich zwierząt. Dokarmianie sprawia, że zwierzęta się wynaturzają.
Głosowanie:

„za” głosowało 18 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Powyższe obwieszczenie zostało podjęte.

/Ww. obwieszczenie stanowi załącznik nr  23  do protokołu./

Ad. 6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2015 r. i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.

Rada odstąpiła od prezentacji powyższej informacji.
/Informacja stanowi załącznik nr 24   do protokołu./

Ad.7. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego i Biblioteki Publicznej im. H. Święcickiego w Śremie za I półrocze 2015 roku. 
Rada odstąpiła od prezentacji powyższej informacji.

/ Informacja stanowi załącznik nr 25  do protokołu./
Ad.8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 26 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że w sprawozdaniu przeczytał, że:  „ 28 sierpnia 2015 r. przeprowadzono negocjacje cenowe z Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej w Śremie Sp. z o.o. dotyczące ustalenia miesięcznej ceny odbioru  i zagospodarowania odpadów komunalnych z obszaru gminy Śrem. W wyniku przeprowadzonych negocjacji miesięczny koszt realizacji powyższej usługi w wysokości: 241.000,00 zł brutto miesięczne – sektor I oraz 83.000,00 zł brutto miesięcznie –  sektor II. Umowa obowiązuje do dnia 31 grudnia 2015 r. Obecnie trwają pracę związane z przygotowaniem dokumentacji przetargowej na odbiór odpadów z terenu gminy Śrem z terminem obowiązywania od 1 stycznia 2016 r.” zapytał się, czy w ramach tej dokumentacji przetargowej, Burmistrz przewiduje przesunięcia pomiędzy sektorami, wywozu śmieci i czy jest przewidziana zmiana częstotliwości odbioru odpadów segregowanych?

Pan Burmistrz poinformował, iż jego starania idą w tym kierunku, żeby opłaty za wywóz odpadów komunalnych nie uległy zmianie. Tak, rozpatruje przesunięcie sołectw w sektorach. Rozstrzygnięcie planujemy w miesiącu grudniu, tak więc resztę miesiąca września i października pracujemy nad zmianą dokumentów, które będą podstawą do zmiany specyfikacji zamówienia publicznego.
Radny, Piotr Mulkowski stwierdził, iż rozumie, że informację dotyczącą specyfikacji zamówienia publicznego związanego z wywozem odpadów komunalnych , radni otrzymają na następnej sesji.
Pan Burmistrz poinformował, że radni otrzymają projekty uchwał w tym zakresie.

Radny, Marek Basaj zapytał się  o sprzedaż w trybie bezprzetargowym na poszerzenie nieruchomości sąsiedniej, nieruchomości gruntowej niezabudowanej o powierzchni 1 590,00m2, zlokalizowanej w Śremie przy ul. Józefa Piłsudskiego-  dotyczy umowy z dnia 14.09.2015 r., czego dotyczy i kto jest nabywcą?
Pan Burmistrz odpowiedział, że nabywcą jest BRICO-MARCHE , działkę nabyto na poszerzenie działalności.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się jaka była cena ww. nieruchomości za 1 m2 ? Następnie zapytał się, jaka była cena za 1 m2 nabytej w trybie administracyjnym nieruchomości o łącznej powierzchni 1 070,00m2, zlokalizowanej  w miejscowości Psarskie przy ul. Aleja Platanowa z przeznaczeniem pod  gminną drogę.
Pan Burmistrz poinformował, że odpowiedź przekaże pisemnie.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju była prośba, żeby od momentu sesji , w której podjęto decyzję o wyłączeniu basenu z użytkowania i podjęciu działań naprawczych, żeby Pan Burmistrz informował o stanie prac prowadzonych do sesji dzisiejszej i Pan Burmistrz powiedział, że w sprawozdaniu będzie zamieszczona informacja, a takiej informacji tutaj w sprawozdaniu nie ma.
Pan Burmistrz stwierdził, że sprawozdanie, to nie tylko to co napisane, ale także to o czym się mówi. Informacja jest także przy zmianie budżetu. Jak wszystkie dokumenty będą to je przekażemy. Natomiast teraz na bieżąco będzie informował o stanie pracy.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że słowo Burmistrza jest cenne i tylko o to mu chodziło. 

Radny Cezary Strzelec zauważył, iż w pkt. IV sprawozdania – prace budowlano-remontowe przy oświetleniu jest zapis:
„- oświetlenie parkowe ul. Strusia – 5 lamp – wykonane,
- oświetlenie drogowe ul. Śniadeckich – 9 lamp – wykonane”. Stwierdził, że na ulicy Śniadeckiego pojawiły się nowe lampy, a na ul. Strusia są już od kilku lat. W tym punkcie jest wymieszane i remonty i robienie nowych lamp, jak ma to rozumieć?

Pan Burmistrz poinformował, że tyle jest inwestycji, że teraz na to pytanie nie odpowie. Odpowie pisemnie.

Ad.9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Mulkowski złożył interpelację w sprawie wypłaty odszkodowania po rozprawie sądowej na rzecz Pana Radosława Łucki za jego zwolnienie; kiedy będzie wypłacone, kto poniesie koszty, jeżeli gmina, to z jakiej pozycji w budżecie.

Radny, Cezary Strzelec złożył następujące interpelacje:

1) w sprawie wyremontowania fragmentu chodnika przy ul. Kopernika w Śremie,

2) w sprawie pracowników Spółki Śremski Sport – dotyczy znalezienia im pracy w przypadku gdyby pracownicy nie mieli zajęcia w spółce.

Pan Burmistrz poprosił, żeby z szacunkiem mówić o pracownikach Śremskiego Sportu. Nie życzy nikomu, żeby do takiej sytuacji doszło. Pracujemy nad tym, jaką pracownikom dać pracę, której nie zabraknie.

Radny Cezary Strzelec stwierdził, iż myśli, że odniósł się z szacunkiem do pracowników i do naszego budżetu. Jest remont i jak nie będą mieli co robić, to można ich wykorzystać do innych prac.

Pan Burmistrz stwierdził, że zajmuje się sporo lat zarządzaniem w różnych sferach i pracy nie zabraknie. Myślmy pozytywnie.

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do ul. Małej Rzeźnickiej. Ulica Mała Rzeźnicka, proszę zobaczyć w jakim stanie technicznym jest, dziury, brak oświetlenia w centrum miasta, a przecież ta ulica ma tradycje. Nie możemy zostawiać takich miejsc. Prosi o informację o ostatnich remontach wykonanych na tej ulicy. Następnie złożył interpelację w sprawie sprzedaży nieruchomości w Parku Powstańców Wielkopolskich przez Śremski Sport Sp. z o.o. – za jaką kwotę, czy kwota zawierała VAT, jak powyższa kwota została wydatkowana przez Śremski Sport Sp. z o.o. Chodzi o rozdysponowanie tych środków.

Pan Burmistrz w nawiązaniu do ulicy Małej Rzeźnickiej stwierdził, że takich ulic przez ostatnie 8 lat były dziesiątki i sukcesywnie je remontowaliśmy. Natomiast pamiętajmy też o tym, że Państwo zgłaszacie wnioski o remonty  takich dróg jak ulica Franciszkańska, ulica Zielińskiego, ulica Farna , chodniki wszystkiego rodzaju. Ta substancja wymaga wielu nakładów, i to czynimy, ale wymaga to rozwagi i rozsądku. Wiemy jak wygląda ulica Mała Rzeźnicka, ulica Tylna, ulica Szewska, tylko oczywiście z jednej strony głosujecie Państwo przeciwko temu, żeby budżet się rozrastał poprzez  kredytowanie, a z drugiej strony też Państwo chcecie, żebyśmy wiele czynności majątkowych wykonywali. 

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że na ostatniej sesji zaniepokoiło go wystąpienie przedstawiciela Bractwa Kurkowego, Państwo słyszeli i nie będzie wracał do tematu, ale to nie jest tylko boisko na Zamenhofa ale i Osiedle na Nowej Strzelnicy  i złoży pismo w tej sprawie do Rady Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie, żeby na ten temat się wypowiedziała, bo dotyczy to wielu osób, o czym tutaj Bractwo Kurkowe nie mówiło. Druga sprawa to wystąpienie Pana Wośkowiaka , z którym podzieliłem się swoimi wątpliwościami. My mówiliśmy o sporcie kwalifikowanym, a to nie jest problem gminy, ale problem klubów, np. Mistrz Polski w hokeju na trawie w Poznaniu nie ma swojego boiska i nie ma pretensji do Miasta , że nie buduje mu boiska, kluby powinny sobie zdawać z tego sprawę, a ważniejsze jest dla niego, że np. 100 dzieci pobiega sobie na boisku, niż to, że 5 czy 6 dzieci pójdzie do Lecha Poznań. Kluby powinny wejść w kontakt ze szkołami, tam też są boiska i tam prowadzić zajęcia. Gmina ze swojej strony pomaga sportowcom, są dotacje dla klubów i są projekty wakacyjne. Było mówione o boisku w Parku Puchalskiego, uważa, że tam nie potrzeba szatni i zaplecza socjalnego, dzieci przyjdą i pograją i na tym koniec. Klub Relax na boisku w Parku Odlewników całe lato prowadził zajęcia dla dzieci, były turnieje piłkarskie. Zaangażowaliśmy się w boiska w gminie, a trzeba również spojrzeć na boiska w szkołach. Odnosząc się do wydanej ulotki przez Komitet Obywatelski, to ta ulotka jest bardzo nieprawdziwa, nie jest podpisana. Po pierwsze, skąd wzięto te zdjęcia na ulotce, nie widział takich budynków na Jezioranach, jest to populizm. Odniósł się do pytań, pytanie – czy chcesz miasta zamienionego w zabetonowane blokowiska? Coraz mniej bloków się buduje, są developerzy, którzy budują całkiem inne bloki, gdzie są te zabetonowane blokowiska? Odsyła na Jeziorany, można zobaczyć te zabetonowane blokowiska, zieleń, odnowione bloki, elegancko wyglądające osiedle czy mieszkańcy są niezadowoleni?  Można się zapytać. Jest to w stosunku do nas nieuczciwe. Pytanie – czy mieszkańcy są niezadowoleni na Jezioranach, wróci do tego później. Pytanie – czy chcesz miasta przyjaznego i są piękne bloki pokazane, my mamy, mamy miasto przyjazne, tereny sportowe też mamy, są boiska, są tereny spacerowe i uważa, że to wszystko mamy. Czy chcesz miasta obywatelskiego, gdzie wszyscy uczestniczą w podejmowanych decyzjach, oczywiście można ten zakres ograniczyć, ale mieszkańcy wybrali radnych i burmistrza. Do reszty odniesie się później.
Radny Marek Basaj zapytał się, czy Zarząd Śremskiego Sportu otrzymał zgodę na zbycie nieruchomości przy ulicy Zamenhofa? Następnie zadał pytanie, w jakich procedurach czy zleceń tych ekspertyz, dokumentacji i zezwoleń itd. pracuje Śremski Sport, ponieważ od jednego budowlańca otrzymał pytanie, gdzie można wystartować w przetargu na przygotowanie dokumentacji na rozbiórkę niecki, na stronie Śremskiego Sportu nic nie ma.

Pan Burmistrz poinformował, jeżeli chodzi o pierwsze pytanie, zgody nie wyraził, drugie pytanie trzeba rozróżnić dwie rzeczy, pierwsze to jest na podstawie decyzji Nadzoru Budowlanego, gdzie została wydana decyzja mówiąca o potrzebie o stanie niecki i tej części basenowej i z tego wynikają konkretne zalecenia, by w trybie pilnym wykonać demontaż i przeprowadzić, druga część ta modernizacyjna, oczywiście  w oparciu o ustawę o zamówieniach publicznych. 

Radny Marek Basaj zapytał się w związku z otwarciem nowego targowiska, zapytał się o rezerwację miejsc, w jakim trybie i jakie kryterium brano pod uwagę przy przyznawaniu rezerwacji?

Pan Burmistrz poinformował, że przekaże to Zarządowi PGK, który przekaże odpowiedź.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Zdzisława Żeleźnego, że te przykłady są nietrafione, mówił Pan o drużynie w Poznaniu, która ma osiągnięcia, natomiast tutaj w tej inicjatywie , chodzi o to, aby nie burzyć i rozbierać tego co postawili przodkowie i ma określoną tradycję. Teren zabetonowany, to nie musi być blok, ale kostka brukowa, bruk lub inny materiał, który nie jest zielenią,  my nie chcemy marketu w centrum Śremu, jeden market już w pobliżu boiska jest.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że nie będzie tego komentował, bo jest to odpowiedź nie na temat. Dawał tylko jako przykład Poznań i inne rzeczy, które się dzieją, jeżeli chodzi o kostkę brukową, to niech Pan się zapyta mieszkańcom Jezioran, czy woleli by chodzić po kostce czy po ścieżce spacerowej między blokami, to na marginesie.

Radny Tomasz Klaczyński złożył wniosek o uporządkowanie terenu wokół Gimnazjum na Jezioranach, teren został sprzedany, natomiast nie jest ogrodzony i nie jest uporządkowany, poprosił o to, żeby nowy podmiot uporządkował i ogrodził ten teren.

Następnie poprosił Burmistrza o rozważenie wprowadzenia zakazu jazdy rowerem między rondami, zaczynając na moście, a kończąc na światłach przy Kościele na Jezioranach; jest tam na tych odcinkach podwójna linia zakazująca wyprzedzania, jest ścieżka rowerowa, jazda za zawodowym kolarzem nie jest problemem, a za osobą na składaku już jest.

Kolejna sprawa, zwrócił się do Przewodniczącej Rady, przeglądając gazety, oglądając telewizje i czytając sprawozdanie Burmistrza, dowiaduje się , że coś miało miejsce, jakieś wydarzenie, które organizowała gmina, czy jednostka gminy czy szkoła, jeżeli wpływają takie informacje do Pani Przewodniczącej, to, żeby to w formie e-mailowej docierało do radnych. Ostatnia sprawa na zasadzie zapytania, czy podmiot, który prowadził działalność handlową polegającą na lokalu gastronomicznym przy ul. Wyszyńskiego przy moście, poprzedni podmiot, występował o koncesję na alkohol, jeżeli tak, to jakie było uzasadnienie odmowy i w jaki sposób wytyczano trasę dla obecnego użytkownika czy właściciela lokalu, że tą koncesję otrzymał?

Radny Tomasz Jakuszek zapytal się o stan środków na koncie?

Pan Burmistrz odpowiedział, że na koncie są 3 mln zł na minusie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęła informacja dotycząca sytuacji na rynku pracy w gminie i powiecie śremskim. Następnie poinformowała, iż nie zostały zgłoszone propozycje do zmiany uchwały dotyczącej Honorowego Obywatela Śremu.

Następnie radny Antoni Michalak odczytał protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej 18 sierpnia 2015 r. w zakresie przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego na przykładzie Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Zbrudzewie. /Ww. protokół  stanowi załącznik nr 27 do protokołu z XII sesji /
Radna Barbara Ratajczak odczytała protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej 3 września 2015 r. w zakresie przygotowania oraz stopnia realizacji wybranych zamówień publicznych przeprowadzonych do dnia kontroli.  /Ww. protokół  stanowi załącznik nr 28 do protokołu z XII sesji /
Ad.10. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 16.15. dziękując wszystkim za przybycie.








       Przewodniczyła:






      Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    

Longina Maj
podinspektor PAOOR.                             
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